

Листпед - время открытий!

Проходя по коридору нашего факультета, попадаешь в мир доброты, дружбы и позитива. Можно видеть стоящих большой компанией старшекурсников, а рядом с ними первокурсников, которым старшие товарищи повествуют о тайнах факультета. И самое удивительное и дорогое, что есть на ИИГСО, - это общая взаимопомощь и поддержка. Достичь такой обстановки, несомненно, помогает адаптационный сбор первокурсников - ЛИСТПЕД, Лагерь ИСТОриков ПЕ-Дагогов.

Листпед - это совместный выезд на три дня всех первокурсников, инструкторского отряда, включающего в себя старшекурсников, и, конечно же, преподавателей, с которыми можно пообщаться в неформальной обстановке.

Уже более 40 лет в первую неделю осени первому курсу Истфака организуют выезд в лагерь. Но для того чтобы была реальная отдача от такого мероприятия, группа инициативных ребят продумывает программу, размышляет, как в полной мере рассказать о факультете, а главное - как познакомить и объединить еще вчерашних школьников в один дружный коллектив студентов Исторического факультета.

Именно на ЛИСТПЕДЕ группы выбирают старост. Вручается директором ИИГСО документ, подтверждающий принадлежность к студенческой среде, - студенческий билет. На мастер-классах первокурсниками выбирается внеучебная деятельность - это может быть вожатство, волонтерство, КВН, газета, археология, творческое объединение. А кто-то даже находит свою вторую половину.

В этом году ЛИСТПЕД проходил на базе ДОЛ КД «Электрон» со 2 по 4 сентября. За это время молодые люди имели возможность познакомиться с коллективом преподавателей, с ребятами из других групп, узнать поближе одногруппников, с которыми им предстоит обучаться последующие четыре года. Но это далеко не все, что первокурсникам дал ЛИСТПЕД. Студенты узнали о традициях и мероприятиях ИИГСО, о структуре студенческих организаций, о видах социальной помощи.

В программу ЛИСТПЕДА входили мероприятия и развлекательного характера: вечерние концерты, спортивный забег, вечерний костер, пикник на обочине, огоньки.

Все эти мероприятия позволили первокурсникам распрощаться со страхами и опасениями в новой взрослой жизни, с легкостью войти в студенческую среду и определиться со своим выбором активной деятельности на время обучения в ВУЗе.

*Татьяна Архипова
студентка II курса*

*Направление подготовки «Педагогическое образование»,
профиль «История»*



ШКОЛА ВОЖАТСКОГО ДЕЛА НА ИИГСО

Вожатый - художник детства.

Лето - самое долгожданное для детей и самое беспокойное для взрослых время. Для детей - пора радостная, для взрослых - пора тревог и забот.

Приходят летние каникулы, а вместе с долгожданным отдыхом - проблемы: чем наполнить это время, чтобы оно не осталось бездарно растраченным. И манит, открывая настежь двери, удивительная страна детства, страна чудес - детский оздоровительный лагерь.

Профессия вожатого - это умение везде успевать, придумывать, любить, не уставать, быть открытым для всех детей.

Это целый комплекс всяческих умений. Вожатый, как губка, должен впитывать детские проблемы, радости, слезы и не забывать, что дети тоже впитывают ваши манеры поведения и привычки. Так что нужно быть всегда осторожным. Вожатый - это художник, который рисует поведение и настроение детей. В этой профессии нужно быть и папой, и мамой, относиться ко всем с любовью. В этой профессии нельзя нервничать, а чтобы этого добиться, нужно стать лидером, приучить детей к собранности, полюбить их, и тогда получится взаимность, мир. И не будет никаких переживаний.

Школа Подготовки Вожатых ИИГСО ведет свою активную работу на протяжении долгих лет. Мы готовим ребят - первокурсников для успешного прохождения летней педагогической практики в детских оздоровительных лагерях на территории всей России. Преимущественно ребята работают в Новосибирской области, но ежегодно наш факультет отправляет около тридцати лучших ребят в такие лагеря, как ВДЦ «Орлёнок», ВДЦ «Смена» и ЗАО ДОЛ «Зелёный город» (СПб.). Обучение в ШПВ (теоретическое и практическое) организуется студентами-старшекурсниками, которые работали в лучших ДОЛ России, программа разработана Екатериной Кудишиной и Татьяной Лукиной и утверждена доцентом, канд. пед. наук, доцентом кафедры педагогики и психологии ИИГСО Е.В. Киселевой и старшим преподавателем кафедры педагогики и психологии Т.В. Сильягиной. По окончании ШПВ ребята получают сертификат о прохождении курсов.

Надеемся, что после изучения нашей программы вожатые смогут интересно организовать жизнь детей в условиях летнего оздоровительного лагеря.

*Татьяна Лукина, студентка III курса
Направление подготовки «Педагогическое образование»,
Профиль «История и МХК»*

